

EDITORIAL

## DIGNO DE IMITARSE

AYER, fecha en que cumplía el duodécimo aniversario de la ocupación de Madrid por los Ejércitos del Generalísimo Franco, acudió el Ayuntamiento de la capital en Corporación a saludar al Caudillo, expresándole — como se hiciera ya en los años anteriores — la gratitud del pueblo y la adhesión firmísima de los madrileños a quien los sacó de las peligrosas manos de comunistas y procomunistas.

Con singular acierto, el Alcalde Sr. Moreno Torres, subrayó en breve discurso los altísimos y relevantes merecimientos que concurren en S. E. el Jefe del Estado, aureolándole con los justos títulos de vencedor en la guerra, ganador en la paz, y triunfador en la incruenta pero difícil batalla de la diplomacia.

Pero a renglón seguido — y esto es lo que nos interesa resaltar, pues lo anterior está en la conciencia de todos y todos, en esta o aquella forma, lo hemos expresado alguna vez — expuso en nombre del Ayuntamiento una posición que puede que esté también en lo recóndito del pensar y del sentir de las gentes, pero que ha sido escasas veces, o tal vez nunca, puesta de manifiesto con tal sinceridad.

Referirse el Sr. Moreno Torres a la ruda batalla que precisa tener en pró del abaratamiento de la vida, empeño en el cual tiene también puesto el Caudillo el más palpitante deseo. Arduo es el problema, intrincado y complejo; pero ¿no lo fueron asimismo todos los que han ido resolviéndose?

El Alcalde de Madrid ha marcado el camino a seguir, y ha señalado al propio Consistorio como primer combatiente en la contienda. Es un ejemplo a imitar, y lo brindamos gustosamente a todos nuestros lectores: Nada de encarecer la vida, sino ponerla al alcance de todos, desde el más poderoso patentaado hasta el infimo obrero, pasando por nuestra asendereada clase media, siempre víctima propiciatoria en los procesos económicos de todos los países.

Fácil es de presumir que la cooperación colectiva del pueblo será el arma de mayor eficacia en esta lucha. ¿Podría ser acaso que una bien orientada vigilancia realizada por los organismos a ello llamados, y una firmeza irreductible en la voluntad popular frente a inconsideradas subidas en los precios, no hayan de alcanzar una rotunda victoria?

Por eso precisamente, es un deber ineludible en todos cooperar al esfuerzo, sin egoísmos, sin afanes de medro, por el bien de España que es, en fin de cuentas, el propio bien.

## La prensa de Nueva York comenta el proyecto de alianza entre EE. UU., España y Portugal

Nueva York.— El diario "New York Herald Tribune" comenta editorialmente el proyecto de alianza entre Estados Unidos, Portugal y España y lo aprueba calurosamente.

El editorial dice: «La oferta a España de que se ha informado para que se adhiera a un pacto tripartito de defensa con Estados Unidos y Portugal sugiere un modelo para la extensión del sistema de seguridad formado por la alianza del Atlántico Norte. Si se completan los problemas administrativos de la misma».

«Si estos informes son ciertos —añade— España compartiría los beneficios y responsabilidades del plan defensivo de la Unión Occidental, pero se eliminarían los obstáculos políticos causados por la necesidad de obtener el consentimiento de los doce miembros del tratado del Atlántico previo a la incorporación de España».

Además ofrece un modelo para otros acuerdos en la guerra del Mediterráneo. El tratado norteamericano-portugués-español podría encontrar, por ejemplo, un excelen-

te complemento en un tratado norteamericano-turco-griego.

El jefe de la mayoría democrática es partidario de la participación de España en el pacto atlántico.

Boston.— El jefe de la mayoría democrática de la Cámara de Representantes ha declarado que España debe convertirse en miembro del Pacto del Atlántico una vez que haya establecido alianza con los Estados Unidos.

Efe

**POR EL HELL SE NOS HA DICHO...**

Impresiones de noticias radiotelegráficas insertas en la prensa matinal

**PRO UNA BEATIFICACION**

—El proceso ordinario de beatificación de Padre Manjón, insigne pedagogo fundador de las Escuelas del Ave María, consta de ocho tomos, y ha llegado a Madrid desde donde será remitido a Roma para su estudio.

**NUEVO BARCO ESPAÑOL**

—En Cartagena la Empresa Nacional "Bazán" ha hecho entrega a la de Industrias Pesqueras Africanas, del nuevo buque frigorífico "Leguerra", que acaba de construir en los astilleros de aquella factoría.

**SUEÑOS DE "LA PASIONARIA"**

—Todavía la Dolores Ibarruri, alias "la Pasionaria" continúa soñando. Sueños que son una pesadilla verdadera. Para ella y para los demás.

Imagínense ustedes que, según dicen de Viena "La Dolores" ha hecho un llamamiento en nombre del partido comunista español, de la que es secretaria, para que todos sin distinción de matices los izquierdistas se unan para dar la batalla en España.

Esta batalla creemos que ya se dio hace rato, o que lo diga la mismísima Pasionaria.

El objeto de la unión es la formación de un "frente democrático". El cual y el "frente popular" de aquellos años que prefe-

rimos no recordar, no son otra cosa que lo que dice la gente: "los mismos perros con distintos collares". Los collares son... el nombre nada más.

**MAC ARTHUR NO TIENE CARTA BLANCA**

—Pues ahora nos resulta que el general Mac Arthur cuyas fuerzas han llegado al Paralelo 38 no tiene carta blanca para adelantar por territorio del Noroeste.

(Pasa a segunda página)

## Inglaterra se prepara para comer mejor

### Y el torero británico Hitchcock, se dispone a torrear en España, también mejor

Londres.— La política alimenticia del Gobierno británico va a cambiar dentro de poco para hacerla mucho más liberal que lo que actualmente. Los racionamientos que obtienen los ingleses en 1951 son tan exiguos que verdaderamente no se sabe cómo es posible vivir en este país, con pocas vitaminas y con muchos tickets. Además, la natural reluctancia del británico para obrar fuera de la ley hace que en muchos casos, la situación alimenticia se agrave en cada familia. El inglés disfruta conservando la ley, al contrario de otros muchos pueblos que gozan arrojándola a sus pies y pisoteándola.

La próxima llegada de la primera expedición de carne canadiense de este año, así como la del buen tiempo y la maravillosa primavera inglesa, hace que aquí se vea con optimismo la situación. Por ello, el gabinete va a dejar la mano algo más abierta para que el inglés coma por lo menos lo necesario.

Actualmente, por ejemplo, el inglés tiene derecho a un huevo por semana. ¿Uds. creen que es posible vivir así? Nosotros creemos que no. Bien es verdad que año tras año, Inglaterra importaba enormes cantidades de huevos

de procedencia polaca, pagándolos con sus manufacturas pesadas. Pero ahora Polonia no produce lo suficiente para poder exportar y además las relaciones comerciales son muy frías. Los huevos polacos, de momento, no podrán llegar a la Gran Bretaña, la cual se tendrá que contentar con la importación danesa, es decir, poco más o menos el huevito semanal que se consume actualmente.

Para mejorar la alimentación británica y hacer huir de una manera para siempre la efígie avinagrada, el fantasma de Sir Stafford Cripps, el gobierno británico está dando los últimos toques para la solución del problema de las importaciones. Así va a traer mayor cantidad de carne de la Argentina y del Canadá; trigo de este último país; corderos de Australia y de Nueva Zelanda; legumbres de esta última; frutas de España; vinos de Francia y España, y grasas de Dinamarca. Actualmente, de lo único que Inglaterra es auténticamente autárquica en materia alimenticia es de pescado fresco y salado.

El plan gubernamental, que se debe al jefe laborista Morrison, dispone que Australia quede en

Pasa a 2.ª

## PREGUNTA Y RESPUESTA

**EL MIMETISMO DEL RODABALLO, LA TIERRA QUE SE "COMER" A LOS INSECTOS Y LA DIETA DE LAS RATAS**

—¿Es cierto que el rodaballo es el más "mimético" de los animales?

—Así parece. Los estudios efectuados demuestran que los ojos de este pez constituyen los órganos que le permiten adquirir el color del fondo marino sobre el que se encuentra con objeto de engañar a sus presas. Cuando la cabeza del pez se encuentra colocada sobre un fondo negro, según los mencionados estudios, todo su cuerpo se pone muy negro, y viceversa. La misteriosa habilidad que posee este pez para copiar los distintos fondos donde se encuentra, fue demostrada también colocándole contra un tablero de damas blanco y negro, que fue reproducido por él con la suficiente perfección para resultar imposible distinguirlo a una distancia de diez pies.

—¿Es cierto que existe una clase de tierra que presenta la particularidad de "comerse" a los insectos?

—Así lo afirmó, por lo menos, el investigador inglés Freling Foster en un artículo publicado en "Collier's" (1945). Dice que se trata de una clase de tierra vegetal, no difícil de encontrar en Inglaterra y en los Estados Unidos, que posee una red de finísimos hilos, con las puntas levemente hacia arriba y cubiertas por una substancia pegajosa y viscosa, atrapa los insectos, atrapados luego toda la materia viva que contengan y dejándolos secos.

—¿Es cierto que las ratas saben fijar admirablemente sus raciones dietéticas?

—Un experimento que se llevó a cabo con las ratas en 1945 demostró que poseen un gran instinto para seleccionar una dieta que les asegure el alcance de los diversos alimentos, pero no en el estado natural, sino divididos en las 25 partes constitutivas de los mismos. Así grasas, proteínas, vitaminas, etc. Observamos que cada rata consumió exactamente la parte proporcional de cada uno de dichos ali-

## Audiencias militar y civil de S. E. el Jefe del Estado

S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, ha recibido en audiencia en el Palacio de El Pardo, la siguiente audiencia militar:

Don Juan Asensio y Fernández de Cienfuegos, General de División; don Antonio Claros Martín, General de Brigada de Artillería; don Luis Sánchez Zambledo Parodiñas, General de Brigada de Ingenieros; don Tomás Martínez Jaldovar, Coronel Médico; don José Luxan Sabán, Coronel Médico; don Víctor Vicente Bela, Teniente Vicerio; don Teodoro Pérez, Comandante.

En audiencia civil fueron recibidos por el Caudillo: El Ayuntamiento de Madrid, presido por el Alcalde don José Moreno Torres, Conde de Santa Marta; Corporación Municipal del Ayuntamiento de Barbate acompañado por el Gobernador Civil de Cádiz; don Alfredo de Feltes

Sauz, abogado y camarero secreto de Capa y Espada de S. S. Pio XII; don Fernando Domingo Simó, Presidente del Comité Organizador del II Congreso Nacional de Neoropsiquiatría, acompañado de los señores don Antonio Vallejo Najera, Presidente de la Asociación Española de Neoropsiquiatría y don Pedro María Navarro, Secretario del Comité; don Nicolás Muñoz Santos, Lugarteniente de la Guardia de Franco.

CIFRA

## Vale más mañana... que cortar el agua

**"SISTEMA" NORTEAMERICANO PARA REPARAR UNA AVERIA**

Bell Fourche (Dakota del Sur).

Un accidente sufrido por una tubería de agua potable, cuya localización exacta se desconocía, amenazaba con dejar a gran parte de la población sin agua.

Un individuo compró en una tienda próxima unas barras de hielo que aplicó en torno a la tubería. A los diez minutos el agua se había helado, el escape fue localizado y los obreros pudieron reparar la avería sin necesidad de un corte general.

**NOTICIAS ATRASADAS**

**EL GRAN PREMIO CICLISTA DE U. V. E.**

(15 - V - 1904)

Valencia.—Se ha verificado la carrera de cien kilómetros para disputarse el gran premio de la Unión Velocipédica Española, ganando el premio Tomás Penálope, que hizo la carrera en tres horas, cincuenta y un minutos y cuatro segundos.

## El verdadero problema

Nueva York, marzo.—(EPS)—Nadie puede haber estado escribiendo para los periódicos por largo tiempo sin darse cuenta de que es mucho más seguro profetizar desastres que aventurarse a expresar esperanzas. Es más acertado mostrarse sombrío. Si una profecía desastres y ellos ocurren, ha sido un buen profeta. Y si no ocurren, uno es rápidamente perdonado y hasta puede sugerir que de no haber sido por la advertencia, habría ocurrido una catástrofe.

Sin embargo, hay diferencia entre ser realista y ser pesimista. Aun en este desafortunado siglo los pesimistas han sido de cuando en cuando responsables de algunas equivocaciones muy costosas. Así, si es cierto — como lo es — que antes de las dos guerras mundiales hemos sido completamente optimistas y estábamos preparados para pelear, también lo es que en el clímax de ambos conflictos nos mostramos rigidamente pesimistas, rehusamos creer en la victoria cuando ya estaba a la vista y estábamos casi deliberadamente preparados para ella cuando se produjo. Tal vez el más grave error de esta clase durante la segunda guerra mundial fue nuestra incapacidad para ver cuán cerca de la derrota estaba Japón en el invierno 1944-45. Casi todas las equivocaciones cometidas en Yalta fueron debidas al injustificable pesimismo que reinaba acerca del curso de la guerra.

Existen, según creemos, fuertes razones para pensar que nos estamos aproximando a una de las crisis de nuestras relaciones con la Unión Soviética y que — aunque parezca

heresia admitirlo — en la cuestión de si va a haber guerra o paz el equilibrio de poder está considerablemente a nuestro favor. El gobierno soviético sabe que si se produce la guerra, su principal antagonista serán los Estados Unidos. Sabe que Norteamérica es, prácticamente, una base que no puede ser conquistada o destruida, y desde la cual pueden lanzarse golpes terriblemente destructores contra el corazón del imperio ruso. Aun cuando Rusia fuera capaz de sobrevivir a estos golpes, aunque el Ejército Rojo pudiera capturar rehenes y obtener compensaciones en Europa, quedaría el hecho de que Norteamérica no podría ser derrotada. Por lo tanto, sería Norteamérica la que decidiría la duración de la guerra.

El problema de la diplomacia norteamericana es usar, pero sin abusar, esa ventaja fundamental. Ella puede ser abusada y ferrocada si no comprendemos la naturaleza de nuestro poder y calculamos mal el equilibrio de fuerzas entre la Unión Soviética y la comunidad atlántica. El poder que poseemos es el poder de disuasión. Es un poder considerable, siempre que no olvidemos que es limitado. No es ilimitado y absoluto, lejos de esto; no es un poder que pueda compeler, tampoco, y si nos equivocáramos creyéndolo, probablemente dejaría de ser disuasivo.

Tenemos el poder de causar gran destrucción dentro de la Unión Soviética y sus satélites. Si permitiéramos que los rusos creyeran que este poder iba a ser usado

(Pasa a la segunda página)

## El Presidente Auriol ha llegado a Nueva York

El "Ile de France" conduciendo a Auriol, entra en el puerto de Nueva York.

Nueva York.— El ulular de las sirenas de los barcos en los muelles y los gigantescos chorros de las mangueras de los buques contra incendios dieron la bienvenida al "Ile de France" trasatlántico francés que lleva a bordo al Presidente de la República gala Vincent Auriol.

Antes de desembarcar el presidente Auriol dijo que su país «está resueltamente determinado a resistir cualquier posible agresión», y agregó que probablemente celebrará un intercambio de impresiones con el Presidente Truman sobre la situación mundial.

Al hablar de su país señaló que se han emprendido cuatro importantes tareas:

La reconstrucción de las zonas devastadas por la guerra.

La lucha en Indochina contra el comunismo.

La renovación de los equipos industriales «labor en los Estados Unidos nos han prestado su ayuda».

El programa del rearme.

Se trasladó a la estación de Pensilvania desde donde un tren especial le conducirá a Washington.

**El recibimiento en Washington**

Washington.— Los Presidentes Auriol y Truman se han encontrado por primera vez hoy miércoles, al llegar a esta capital el político francés para una visita de seis días.

Los dos jefes se estrecharon las manos en la "Union Railway Station" a los acordes de la marsellesa interpretada por una banda militar mientras se oían lejanamente las 21 salvas de artillería en honor de Auriol.

Rendían honores alumnos de las Academias Militar y Naval de West Point y Annapolis, respectivamente y batallones de Infantería de Marina.

Al lado del Presidente Truman se encontraban el secretario de Estado Acheson, y casi todo el Gobierno.

La comitiva salió de la estación en una caravana de coches precedidos y rodeados de las motocicletas de la policía que hacían sonar sus sirenas, mientras los reporteros gráficos y cinematográficos tomaban vistas de la llegada para diarios y noticiarios.

Los dos presidentes conversaron entre sí mientras se dirigían a la residencia oficial de Truman.

A lo largo del trayecto, grupos de gentes y la guar-



**LA RAZON DE LA SINRAZON**

Es realmente interesante pararse un poco a pensar ciertas cosas, que suceden con la "luz municipal".

Para esta luz, se precisan (como para las demás) un tendido, cuyos hilos lleven la electricidad; faroles o "similares" que de mil clases los hay, cada cual su bombillita dispuesto para albergar y, en fin, la bombilla que sea de alumbrar capaz.

Por contrapartida, cuando las calles de la ciudad van, poco a poco, encendiendo el sistema general de alumbrado, si persiste alguna en la oscuridad, es que el fluido no corre, es que el farol anda mal, o que no existe bombilla o no sirve, si es que está.

Parece ser que sería la cosa más natural el darse un "parte nocturno" para constancia de que se miran las cosas de poner remedio en plan. Sin embargo, no es así, como puede comprobar quien cruce por entre sombras la calle de Serriá (de la cual hemos hablado una vez y otra vez más) y vea que si no hay luz es... Señor, por qué será?

BAUME.

## Con paciencia... recuperan la joya

**LÁ CIENCIA AL SERVICIO DE LA POLICIA**

Oklahoma.—La policía de esta ciudad, al cabo de cuatro días de paciente espera, ha sometido a la acción de los rayos X a un sospechoso de haber robado un anillo de diamantes, valorado en 2.500 dólares.

La alhaja se encontraba en el estómago del ladrón. Este había trabajado como ayudante de un fontanero en uno de los hogares más elegantes de Oklahoma y aprovechó el momento para tragarse el anillo, creyendo no ser descubierto.—Efe.

**LEA EN CUARTA PAGINA LA INFORMACION RADIOTELEGRAFICA RECIBIDA ESTA TARDE**

# El verdadero problema

(Viene de la primera página)

para apoyar una política de ultimátum y rendición incondicional en la guerra fría, casi con seguridad todo el vasto esfuerzo militar occidental cesaría de ser un factor disuasivo contra la agresión militar. Porque tal poder puede ser efectivo solamente si la nación contra la cual se dirige está convencida de que no será atacada si ella no ataca. Si se permite creer al adversario que este poder va a ser usado para destruirlo, que el poder de los Estados Unidos está dirigido no contra lo que la Unión Soviética pueda hacer sino contra lo que ella es, entonces no hay razón para creer que la Unión Soviética va a ser disuadida por nuestros armamentos. Hay toda razón para creer que se sentiría provocada. Porque no tendría nada que ganar con un acuerdo y nada tendría que perder con la agresión. Si la pena capital fuera el castigo de todos los crímenes los ladrones y estafadores pensarían que su mejor medio de escape sería asesinar a las víctimas y a todos los testigos.

En otras palabras, el poder de disuadir puede ser considerado como efectivo contra la Unión Soviética únicamente si es una clara alternativa de la guerra. Tal alternativa tiene que ser necesariamente negociada mediante acuerdos en que no están en juego la supervivencia del gobierno soviético ni la seguridad de Rusia. El poder de disuadir descansa en la premisa de que los términos de arreglo no serán los de rendición incondicional. Este poder es el complemento militar de la doctrina de que la coexistencia de regímenes no amistosos es posible y puede hacerse tolerable.

No debemos albergar falsas esperanzas. La doctrina de la coexistencia no contempla un acuerdo que ponga fin al conflicto. No contempla la clase de paz que ahora prevalece dentro de la comunidad atlántica, una paz en la cual se ha renunciado y declarado ilegal la guerra entre sus miembros. La doctrina de la coexistencia contempla un modus vivendi; es en esencia un armisticio que es arreglado sin una guerra.

La cuestión crítica en cualquier armisticio es la de fijar cuanto territorio va a permanecer bajo el control militar de las fuerzas opuestas. Esta es la cuestión principal en la disputa entre Rusia y el Occidente que debe ser arreglada por un acuerdo o por una guerra. ¿Qué parte de Europa va a continuar ocupada por el Ejército Rojo? Esta es la pregunta acerca de la cual va a haber un deslinde de campos. No se trata ahora de lo que Marx o Lenin enseñaron, de lo que Stalin o Molotov creen ni de lo que los comunistas de todo el mundo esperan y conspiran por obtener. Estos son problemas que preocuparán a la humanidad por varias décadas, que forman parte de la interminable, lucha de órdenes sociales rivales y que no son solubles ni por la diplomacia ni por la guerra.

La cuestión trascendental que tiene que ser solucionada por la guerra o mediante acuerdos es la de si el Ejército Rojo va a continuar en el corazón de Europa, quinientas millas al oeste de las fronteras rusas, o si hay condiciones aceptables para la Unión Soviética, para Europa y todo el Occidente conforme a las cuales pueda ponerse fin pacíficamente a la ocupación y partición de Europa.

# Inglaterra...

(Viene de 1.ª pág.)

reserva, sin vender nada, aunque con una compensación para la importación de las mercancías que a ella interesan. Esta posición tiene por objeto asegurar una salida al imperio británico para el caso de que las cosas alimenticias fueran mal dadas. Además, el gobierno de Londres ha enviado a Australia lotes de magníficas semillas, producto de la investigación, para mejorar ostensiblemente los cultivos australianos.

Así pues, el inglés espera comer mejor dentro de poco. ¿Lo logrará? Creemos que sí. Aquí, las leyes y los planes se cumplen. S alguna vez han de dejar de ser cumplidos, se anuncia de antemano, no sucediendo lo de otras partes que quedan las cosas muertas por consunción, sin enterarse el consumidor y ofreciendo magnífica ocasión de agiotaje al estraperlista.

VINCENT CHARLES HITCHCOCK REGRESA A ESPAÑA

El torero inglés Vincent Charles Hitchcock, hijo de un opulento joyero de Londres ha salido para España, donde toeará en todas cuantas corridas le firme su apoderado Robustiano Pérez. Charles está muy satisfecho por volver a España y espera tener mayores éxitos que el año pasado, ya que ha aprendido mucho más. Su arte no será depurado, y él es el primero en valentía es grande. La afición tauquina inglesa — que también la hay, entre nacionales y extranjeros — le desean todo género de éxitos.

Max AGUIRRE.

**Tomás Sastre Tortella**  
CONTRATISTA OBRAS  
Guillermo Massot, 36 - PALMA

# El Presidente Auriol ha llegado a Nueva York

(Viene de 1.ª)

dia de honor saludan a los presidentes.

Banderas de ambas naciones engalanaban las fachadas de los edificios y cruzaban las calles.

Principales actos del programa de la estancia de Auriol en EE. UU.

Washington.—El presidente Auriol ha comunicado que va dispuesto a estrechar las relaciones francoamericanas en el porvenir.

Celebrará detenidas conferencias con Truman y Dean Acheson sobre los problemas relacionados con la Defensa de Europa y pronunciará un importante discurso en el «National Press Club» el jueves. El lunes hablará en el Congreso y hablará también en la Conferencia de Ministros Exteriores de las 21 Repúblicas americanas.

A última hora del lunes irá a Nueva York y saldrá el miércoles siguiente para el Canadá. Efe

# Por el Hell...

(Viene de la 1.ª)

te hasta la frontera manchuriana. Esto lo ha declarado el general Marshall.

La actitud que llamaremos político-militar del general está armando un revuelo de aupa. Han surgido sus defensores — ejemplo, la prensa conservadora británica — que aseguran que detenerse en el famoso paralelo sería conceder al enemigo una ventaja que no debe dársele. Pero han aparecido también los contrarios a ella, como son el Foreign Office que estudia todavía la conveniencia de este avance y lo quiere someter a consulta entre todos los países interesados, y el Padit Nehru, jefe del gobierno indio... que vuelve a situarse en el puesto de abogado de la China comunista.

## CONFLICTO PERSA

—Un crucero de la armada británica se dirige al puerto persa de Abadan, sito en el golfo a que da nombre el país, con objeto de proteger a los súbditos ingleses, en los momentos actuales.

Esta protección podría tener un doble aspecto, que hace crecer la importancia de la visita del «Gambis»: Ya sea mirada desde el punto de vista de una admonición al gobierno de Teherán con motivo de la nacionalización del petróleo, ya se tome desde el ángulo de que en las zonas petrolíferas han estallado ciertas subversiones, de las cuales, dicen en la capital iranesa, no han llegado noticias concretas.

Estas manifestaciones se han registrado en la provincia de Isfahan, y parecen provocados por el partido «Devotos del Islam», varios de cuyos miembros y su jefe Navah Sapid han sido detenidos. Es el partido que reclamó la nacionalización, y al que se atribuye el asesinato de Ali Razmara y el atentado que costó después la vida al que fue su ministro de Educación.

## MAS PRUEBAS

—Probablemente — escribe la prensa neoyorquina recogiendo informaciones recibidas de Washington — los Estados Unidos van a realizar la quinta prueba con la bomba atómica, buscando hacerlo aproximadamente en las mismas condiciones en que debería ser usada en caso de una guerra con Rusia.

# de la REGION

## DESDE MANACOR

**FIESTAS DE GLORIA.** — Tras la austera seriedad de los Días Santos ha llegado el extremo bullicio de estas Fiestas de Pascua. El sábado por la noche un inmenso gentío llenó todos los templos de la Ciudad, escenario de las solemnes funciones religiosas que culminaron en la Misa de Gloria, celebrada a primera hora del día de Pascua. Al amanecer recorrieron las calles de costumbre las tradicionales Procesiones del Encuentro, que tanto la de la Perroquia como la del Convento de San Vicente, congregaron buen número de devotos espectadores. Por la tarde del lunes la Banda Municipal dió su concierto de Regimiento y de costumbre, en la Plaza de Calvo Sotelo y en la Avda. de A. Maura organizó un baile típico también entre gran afluencia. El martes, la ciudad entera cerró sus puertas para trasladarse a Porto Cristo y demás lugares propios de esparcimiento, a fin de poner colofón de alegría y jolgorio a estas festividades. Y hasta el año próximo, si Dios quiere.

lonez salió el pasado martes después de permanecer breves días, en Manacor, nuestro particular amigo D. Claudio Monmany.

—Regresó de Valencia la expedición que organizada por el Colegio de la Pureza, visitó durante las pasadas fiestas falleras, la bella ciudad del Turia.

—Permaneció unos días, en nuestra ciudad el Caballero Cadete D. Francisco Gomila Pujol.

**FUTBOL.** — Para las 4'45 del próximo domingo se anuncia el encuentro del Manacor contra el San Juyter, vencedor por 1 a 0 cuando la primera vuelta de Liga.

**ESPECTACULOS.** — De nuevo reaparece la «Artis» en el Principal con la obra de J. Palma «Ses noçes des metje nou» el próximo viernes a las nueve de la noche.

—El Salón de Variedades anuncia «Sargre Torera» y tiene en preparación «Balarrasa».

**DE ARTE.** — El Domingo de Pascua actuó en la vecina Villa de Son Servera la Compañía Regional de Manacor. Puso en escena «Una temporada a casa de d'ida» con idéntico reparto con que presentó en esa, a excepción de la primera figura femenina que corrió a cargo de María Bestard.

—Se rumora una probable exposición de las últimas telas de Labrés. Pero quizás sean en La Puebla los afortunados de admirarlas primeramente. —C.

**LLEGO EL P. MORAN.** — En el último avión del martes llegó a la Capital el Rdo. Padre Epifanio Moran, Redentorista, que enseguida trasladó a Manacor con objeto de empezar la predicación de unos Ejercicios Espirituales, en el Convento de Religiosas de la Pureza de M. S.ª

Desembarcamos al eximio Redentorista en una grata estancia en nuestra Ciudad.

**DE VIAJE.** — En el correo de Barce.

# BORN y AUGUSTA

Continuará hoy el éxito de la mejor película del año



Musical, dinámica, alegre, humorística  
Un gran film en tecnicolor

# ¿Cuál era el secreto misterioso de la mujer desaparecida?



La película que le tendrá en tensión desde la primera a la última escena

El tema más original que jamás haya podido llevarse a la pantalla

Otra formidable creación del director de «BALARRASA»



Hoy y mañana últimos días ARENAS SANGRIENTAS Mañana: «DIA DE CORT.»

En preparación: Claudette COLBERT

# PACTO TENEBROSO

# Deportivas



La visita de Las Palmas ha despertado gran interés

De todos los equipos de nuestro grupo de II División ninguno ha despertado tanto interés como el próximo visitante del domingo en Es Fortí.

El once de Las Palmas juega por primera vez en tierras mallorquinas y ya saben los aficionados que los «canarios» cantan bien y esta vez querrán demostrarlo para así dar más valor a la fama que tiene aquel archipiélago de contribuir al fútbol nacional siendo la cuna de grandes valores futbolísticos.

La visita a su campo de nuestro equipo constituyó algo trascendental puesto que era el primer partido que perdían en su terreno. La «espiñilla» que les quedó clavada querrán desquitarse y bien claras eran las manifestaciones de su delegado que ayer publicamos.

Lo cortés no quita lo valiente, reza un refrán, y nosotros debemos corresponder con nuestros hermanos isleños oceánicos en la brillante forma con que ellos trataron a nuestro equipo.

Mallorca que siempre es tan hospitalaria y acogedora debe corresponderles con el homenaje que se merecen.

El Villena ganó al Alicante

El partido de Liga que correspondía jugarse el próximo domingo entre el Villena y el Alicante se jugó ayer en Villena con motivo de las tradicionales fiestas.

El Villena jugó el mejor partido de Liga de esta temporada, mientras que los alicantinos confiando en su superioridad estuvieron desconcertados.

En el primer tiempo se marcaron los tres goles del Villena y el del Alicante.

En la segunda parte los alicantinos se emplearon a fondo pero la cerrada defensa local les impidió marcar.

Con este resultado el Alicante ha perdido una buena ocasión para aspirar al primer lugar de la clasificación en su grupo, con lo cual salen favorecidos el Balears y el Manacor.

# HIPICAS

Volvemos a las grandes tardes

Y lo será sin duda alguna la del próximo domingo, en que de nuevo la pista del campo de la R. S. Hípica dará espacio a la realización de un formidable programa digno de la máxima atención por todos los aficionados.

Trátase de una serie de cinco pruebas, de las cuales no queremos dar todavía detalles, pero que aseguramos como lo comprobaremos cuantos tengan ocasión de leer las alineaciones respectivas, que serán merecedoras de figurar con piedra blanca en el historial de este deporte en Mallorca.

Muy nutridas. Muy escogidos los participantes. Muy igualados para la lucha. No puede suceder otra cosa que el ofrecemos al público cinco peleas llenas de interés, y en las cuales ande a chorros la emoción deportiva.

Se ha fijado la hora de las cuatro para apertura del Hipódromo, y la primera carrera se iniciará media hora después.

**GORCHO AGLOMERADO** para la construcción de cámaras y neveras, puertas, ventanillos y frontales completos a precios de fábrica.  
M. FRAU, Sindicato, 101

# Pelota Vasca

Ayer en el Frontón... En el primer partido jugado ron Mayol y Ortuondo contra Inchausti y Azpiri. Partido en extremo competido e interesante por demás, y en donde las dos parejas mantuvieron su igualdad de fuerzas, dando como resultado final 30 a 27 a favor de los últimos.

Después, Esteva y Lejardi dominaron y aventajaron a Urtola y Elola hasta 11 tantos. Reaccionan éstos y poco a poco acortan la distancia llegando a marcar el tablero 20 a 26 a favor de los primeros y en un fallo de Elola hacen los primeros su último tanto, ganando por 30 a 26.

El primer de la noche fue reñido y de emoción con el gran dominio de Hernández y Mendive sobre Egaña y Elordi, aumentando en interés al final que igualan a 28. Un fallo de Egaña en el set que coloca a los primeros en 29 al fin ganan por 30 a 28.

El Trio 5-7-1 se pagó a 471 pesetas.

ESTRENO INMEDIATO  
**El Portero**  
de Cantinflas

LUEGO  
**JEZABEL**  
con Henry Fonda, Bette Davis y George Brent  
Otra producción Warner Bros

RECUERDE  
**En las Rayas de la mano**  
con Ray Milland y Marlene Dietrich

¿Dónde? ¿Cuándo?

Frontón Balea... Hoy jueves, tarde a las 8. Carlos y Golia contra Minguet y Elordi.  
Echevarria y Etola contra Urtola y Belaustegui.  
Noche 10'15  
Esteva y Ortuondo contra Inchausti y Lejardi.  
Mayol y Bereciartua contra Gueza y Andenegui.  
El Trio ayer 5 7 1 se pagó a 471 pesetas.  
TARDE Y NOCHE interesantes QUE NIELAS.  
¡Confortable local y ENTRADA GRATIS!

Del Mar a la Parrilla  
coma pescado a satisfacción en.

**Riskal RESTAURANTE**  
Cubierto especial Riskal 40 plac.  
Todo comprendido

**Ramo Coches**  
VENDO camión Dodge y dos camionetas Ford y camioneta Ford 8 H.P. y otros. Avenida Alejandro Rosselló 48, Sr. Cervantes, Teléfono 4345.

SE VENDE, a toda prueba, un taxi siete plazas con permiso de parada. Informes: Garage Americano, Jardín Botánico, 16. (14884)

**Trabajo**  
MUCHACHOS para venta callejera de este periódico, se necesitan. Informes en esta Administración.

LEGISLACION SOCIAL, la encontrará en LIBRERIA TONS, Pl. Cort, 29.

**Pérdidas**  
MIÉRCOLES TARDE extraviado conductor «Ronson» Interior Taxi, de Triquet a Riskal. Gafete 50 pesetas, en Dirección Teatro Balear.

EXTRAVIADO chaleco sin confección, har color marrón, se gratificará de volución «Almacenes San Miguel». San Miguel, 147.

**Alquileres y hospedajes**  
CEDO magnífica habitación soleada balcón vía primer orden, derecho lavado, ducha y cuarto de baños, solo dormir. Informes: Plaza Santa Eulalia, 18.

SE ALQUILAN habitaciones con o sin derecho a cocina, punto céntrico. Informes: Plaza Santa Eulalia, 10. (14881)

LOCAL apto para cochera o pequeño almacén. Sitio céntrico. Razón: Omos 2, interior.

**Fincas**  
VENDO CASA planta baja con patio en barriada Son Cock. Informes: Adrián Ferrán 4.  
VENDO San Agustín chalet compuesto de dos plantas con 3.000 M2., buca na vista, libre. Precio 260.000 ptas. San Miguel, 124.1.ª

COMPRARIA rústica o huerto bien situado hasta 800.000 ptas. San Miguel, 124.1.ª

VENDO casa ensanche, 2 almacenes y 8 viviendas, produce al mes 1.740 ptas. Precio 435.000. San Miguel, 124.1.ª

**Varios**  
VENDO RADIO 5 lámparas, perfecto estado. Razón: Pza. Sta. Eulalia, 10.

PIANO Chassaigne Freres 4, nuevo, vende. Informes: Hostales, 6, 1.ª (14883)

TARJETAS DE VISITA.—Encárguelas Librería Tons, Pl. Cort, 29.

PERIODICOS VIEJOS, se venden en esta Administración.  
NINGUN ARTICULO usado podrá venderse según lo dispuesto en Legislación vigente a mayor precio del 80 por 100 del etiquetado en la tasa.  
MODAS, Las más importantes revistas en Librería Tons.  
LEA SIEMPRE NUESTRA SECCION DE ANUNCIOS CLASIFICADOS

# Informaciones

## Accidente de circulación

**RESULTA CON HERIDAS EL DR. D. BERNARDO SOLER**  
Ayer mañana, cuando cruzaba por el Paseo de Sagra, nuestro amigo el Dr. Soler, pilotando su motocicleta, se le fue alzanado y derribado por un camión, resultando con diversas heridas.

Fue inmediatamente socorrido, trasladándose a la clínica de "Mare Nostrum", donde fue objeto de detenida cura, por el médico Sr. Planas. Tránscribimos el parte facultativo: "Puede una herida, contusa de cuero cabelludo, con espasmo de pie y magullamiento muscular, que no interesa hueso. Pronóstico grave."

Hay que decir que el señor Soler había mejorado en su estado y que las heridas que padecía—salvo complicaciones no son de importancia.

Mucho celebramos que el percance no haya tenido la gravedad que en los primeros instantes se creía.

## De Enseñanza

**PLAZO**  
El día 3 de Abril terminará el plazo para solicitar en el concurso de Escuelas Maternales y de Parvulos, el B. O. del Ministerio de Educación Nacional.

**APROBACION**  
Por Orden Ministerial del 14 del actual, inscrita en el B. O. del 14 de E. N. del 16 se aprueban las oposiciones de Regentes celebradas últimamente y en su consecuencia, es nombrada Regente de la graduada Aneja de la Magisterio femenino de esta ciudad doña Isabel Ferrerjans Sastre. Más enhorabuena.

**VII centenario del escapulario del Carmel**  
Semana carmelitana del 1 al 8 de abril

**Notas del mar**  
El movimiento de buques en el puerto durante el día de hoy ha sido como sigue:

**ENTRADAS.**—Procedente de Barcelona con pasaje y la correspondencia, el vapor "Ray Jaime I".

Procedente de Mahón, el buque "Ray Jaime II", también con pasaje y la valija.

Procedente de Port Vendres, el pallebot "Rada de Motril".

**SALIDAS.** Para Ibiza, la balandra "Rafael Verdera", con efectos. Para Tarazona, el pallebot "Rada de Motril".

Para Barcelona, el mercante español "Monte Fecho".

**DESPACHADOS.**—Lo han sido: Para Barcelona, el vapor "Ray Jaime I"; para Ciudadela, el vapor correo del mismo nombre; y para Valencia, la motonava "Ciudad de Ibiza". Todos los cuales saldrán esta noche a la hora de itinerario.

**BUQUES ESPERADOS.**—Lo es mañana: De Barcelona, la motonava "Ciudad de Palma", con pasaje.

**EL CORREO DE IBIZA Y ALICANTE.**—Para mañana, por la mañana tiene anunciado viaje a Ibiza y Alicante, el vapor correo "Ray Jaime II".

**EL CORREO DE CABRERA.**—También el viernes, a la hora de itinerario saldrá para Cabrera, el vaporcito "Ciudad de Alcega", regresando a la tarde del mismo día.

## Edicto

**DON ANTONIO ROSSELLO, JUEZ DE PRIMERA INSTANCIA ACCIDENTAL NUMERO UNO DE PALMA DE MALLORCA**

Por el presente hago saber: A cuantas personas pueda interesar: Que en este Juzgado, y promovido por don Bartolomé Vives Covas, se tramita expediente para la declaración de autenticidad legal de su hermana doña Catalina Vives Covas, que en unión de su esposo D. Rafael Ramis Boyeras y el hijo de ambos Sebastián Ramis Vives, se asentaron de esta ciudad donde gran domiciliados hace unos cuatro años ignorándose su paradero y sin noticias de los mismos.

Dado en Palma de Mallorca, a quince de Marzo de mil novecientos cuarenta y uno. — Juan Rosello. — El Secretario Angel Romero.

**JEZABEL**

## Turismo

**PARA EL DIA 4**  
Por noticias que hemos podido recoger sabemos que el próximo día 4 de Abril arribará a nuestro puerto otro trasatlántico con turistas.



**PERSONALES**  
Por D. Gabriel Morell de Oleza y esposa doña Francisca Molinas Oliver y para su hijo D. Gabriel, ha sido pedida al Dr. D. Antonio Solivellas Llampayes y doña Antonia Benites Tojosa, la mano de su gentil hija María Josefa.

La boda se celebrará en breve.

—Han sido convalidados los Títulos de Conde de Tendilla, a favor de don Nicolás Cotener Cotener, y de Marqués de Atalaya, a favor de D. Antonio Quiroga y Martínez de León.

—Por D. José Piña y doña Ana Fortezaz y para su hijo D. Sebastián, ha sido pedida a los esposos el Abogado D. Gabriel Futer, de Manacor y doña María Perelló, la mano de su gentil hija Catalina Mercedes.

La boda se celebrará en breve.

Nuestro distinguido amigo, el médico D. Bernardo Soler Tortella, sufrió ayer un accidente cuando en su moto marchaba por el paseo de Sagrera, para asuntos profesionales.

Le deseamos una pronta mejoría y total restablecimiento.

**DE VIAJE**  
Han venido esta mañana de Barcelona vía marítima: D. Jaime Adrover; D. Rafael Serra Pulig; D. Marcelino Durán; D. Eduardo Salleras y D. Antonio Cruz.

—De la ciudad condal ha venido el industrial D. Miguel Llorente, acompañado de su esposa doña Catalina Gibert.

Llegaron de Madrid: D. Ramón Rullán; D. Francisco Vidal; doña Dolores Fuster y D. Pablo Roselló.

—Salieron en avión para la península los novios esposos D. Bernardo Seguí Morey y doña Mercedes Coll Havia.

—Marchó a Barcelona D. Jacinto Maristany.

También partió para aquella ciudad D. Mariano de Oleza.

**MAÑANA FESTIVIDAD DE SANTOS. JUAN CLIMACO Y REGULO**

**RIGAL LES OFRECE SUS SERVICIOS DE PASTERERIA, GRANJA, SALON DE FIESTAS O SERVICIOS A DOMICILIO**

**Religiosas**

**PARA MAÑANA**  
SANTORAL.—San Quirino y Juan Chimaoc.

**CUARENTA HORAS.**—Empezan en los SS. Corazones, que al Gran Taurmaturgo San Francisco de Paula de dicán sus cofrades.

A las 9. Misa mayor solemne y exposición de S. D. M.

A las 7 de la tarde, rezo del Santo Rosario, canto de la Antífona pascal mariana y solemne Triduo con sermón por el Rdo. don Miguel Moncada, Rector del Seminario Menor y reserva de S. D. M.

**VISITA.**—A la Virgen de la Consolación, en el Socorro.

**CONGREGACION DE MAESTRAS DE MARIA REPARADORA Y STA. TERESA DE JESUS.**

La reunión mensual tendrá lugar el domingo 1.º de Abril a las 4 y media de la tarde. La predicará el Rdo. P. Director.

Se ruega la puntual asistencia.

**FARMACIAS**

**FARMACIAS DE TURNO DURANTE LA SEMANA DEL 26 MARZO AL 1 DE ABRIL**  
(De 9 mañana a 10 noche)  
PALMA  
Cerdá; Generalísimo Franco, 10.  
Femenias; Bolsería, 1.  
Ginestra; San Miguel, 57.  
Maasnet; Barrera, 45.  
Mateu; Pl. Hornabueu.  
Miguel; Antonio Marqués, 66.  
Muntaner; Pl. San Antonio, 47.  
Sampol; Pl. Pedro Garau, 16 (Son Cocks).  
Sitjar; (El Arenal).  
Terrasa; Pl. Cort, 2.  
Vlader; Aragón, 476 (Son Ametller).

**SERVICIO NOCTURNO**  
(De 10 noche a 9 mañana)  
R. Planas, San Nicolás, 30.

**EMPAQUETADURAS DE TODAS CLASES Y FORMAS**  
CASA CODINA

# SUCEDIO y lo contamos

**CASOS Y COSAS ALREDEDOR DE LA VISITA DEL "INDEPENDENCE"**

Lo examina detenidamente el "hombre de mar" y recuerda al fin, exclamando:

—¡Ya sé! Usted y yo salíamos siempre juntos e íbamos a conquistar las damiselas por el Borne.

—Ahora — explicó el compatriota — he podido permitirme el lujo de viajar en ese gran paquebote. Mi desahogada posición lo ha querido.

Y la charla entre ambos, camoradas en las armas, se prolongó hasta que la gente de la lancha llamó al último pasajero. Entonces un jhasta luego! resonó con ímpetu. Aquel español — aun viviendo lejos de su Patria no solamente no olvida a esta, sino que se acuerda de sus amigos.

**EN UN BAR**  
Unos extranjeros paldean el estupendo coñac. Sus rostros no pueden disimular lo felices que se sienten.

Todos quisieran hablar con el camarero pero solo uno sabe algo de nuestro idioma.

El mozo pregunta si le ha gustado la bebida y aquel contesta, con pensamiento mucho más elevado:

—Mucho, mucho. ¡Lo mejor del mundo España! y de España ¡Mallorca! Isla encantadora, Tierra hermosa...

De tal manera se desizo en alabanzas que todos los demás clientes se sonreían satisfechos.

Y es que los americanos son realmente simpáticos; ¡Caramba!

**CARGAMENTO**  
Los objetos que en mayor cantidad se llevaron los del "Independence" fueron cestas, sombreros, cajitas de madera de olivo y botellas, con alegorías toreras, cuyo contenido era rico palto del "país".

**LLUVIA DE MONEDAS**  
En la explanada del Club Náutico la chiquillería que nunca falta cuando hay movimiento turístico, hizo un buen negocio. Porque los americanos se empeñaron en hacer un reparto de monedas españolas a los pequeños.

Dijeron que a su llegada a Nueva York exhibirían la película y obtendrían un gran éxito.

Bueno pues: ¡Que aprovechen!

**EN EL EMBARCADERO**  
Por doquier hay turistas y curiosos. Un oficial de marina está por allí. Se le acerca un pasajero del "Independence" y preguntale, en correcto castellano:

—No me conoce?

—Extrañado el aludido confiesa que no. Que la cara no le es familiar, ni mucho menos.

—Voy a refrescar su memoria — contesta el turista. Yo soy español y me llamo manganito. Resido en la capital de los rascacielos y estuve en Mallorca cumpliendo los deberes militares, precisamente con usted, en la misma compañía.

# TEATROS y CINES

## Temporada de Opera en el Principal

Tras empeñados y afortunadas gestiones, la Empresa del Teatro Principal ha logrado concretar en fechas, elenco y repertorio, una temporada de Opera para la presente primavera, que dará comienzo en primeros de Mayo.

En el elenco figuran eminentes cantantes consagrados en los mejores teatros del mundo y que reiteradamente han figurado en los carteles del Gran Teatro Liceo, como primeros solistas.

Entre otros formarán la lista de la Compañía la soprano Ileana Marini del Pozo, cuyos últimos grandes éxitos en España y en el extranjero la han elevado a la máxima categoría; la eminente soprano dramática María Luisa Gamazo; figura auténtica del arte lírico; Sylvia Maccari; una de las mezzosopranos de más fama en el mundo entero y Raimundo Torres.

Este gran barítono a quien los aficionados mallorquines concionaron en el Lírico en los principios de su carrera, es hoy uno de los mejores

cantantes y desde luego reconocido universalmente como el mejor intérprete de la Opera rusa, y en particular de "Boris Godunov" de Rimski Korsakow, obra que hace cuatro lustros no ha sido cantada en Palma, habiéndolo sido en la última temporada de Opera rusa que dirigió por D'Aquileff se celebró en el Lírico, juntamente con "Neuroská" y "Kio vankina".

Desde luego "Boris Godunov" figura a cargo de Raimundo Torres, en el cartel de la próxima temporada, y el repertorio se completará con los siguientes títulos:

"Cavalleria Rusticana", de Mascagni.  
"Pavane", de Leoncavallo.  
"Tosca", de Puccini.

Y en conmemoración del centenario del gran compositor italiano Verdi, se cantarán "Traviata" y "Otelo".

Noticias todas, ellas que habrán de causar ígrratísima impresión a los amantes del arte lírico,

que estuvo espléndida, y Manuel Esclapés que anoche se superó.

Para todos hubo palmas en abundancia, y los principales números de la obra tuvieron que ser repetidos, terminando con gran éxito este conjunto su actuación en el Lírico.

De nuevo vuelve la zarzuela al Teatro Balear, para ofrecer a los aficionados una temporada popular.

La Compañía de Manuel Gas se presentará hoy con una de las obras de más éxito. La zarzuela en tres actos "Don Gil de Alcalá", de la cual hacen una creación el formidable cuarteto Angella Navés, Manuel Escapés, Alberto Aguilá y Manuel Gas. Esta es la obra que será representada por la tarde a las 6:30.

Por la noche un extraordinario programa a base de la obra de gran éxito "La Alegría de la Huerta", de la cual hace una creación toda la Compañía. La otra zarzuela que se pondrá en escena es la popular del maestro Sorozábal "La del manolo de rosas", interpretada por María Teresa Pello, Alberto Aguilá y Jerónimo Villadell.

Para mañana tarde se representará la zarzuela "La del Manolo de Rosas", y por la noche un magno programa cantándose "Los Clavetes" y "La Dolorosa".

**"LA PASION" INTERPETADA POR ALEJANDRO ULLOA**  
Muy en breve, en esta magnífica temporada que viene realizando Alejandro Ulloa y su compañía en el Teatro Principal, nos será dado admirar una de las grandes creaciones de este conjunto teatral. Se trata de "La Pasión, muerte y resurrección de Jesús", drama sacro en tres actos y 18 cuadros, escenificados en verso original de José Antonio García Grande.

Tanto la presentación como la interpretación por parte de Alejandro Ulloa y toda su compañía de este drama del Gólgota es insuperable. En Valencia, donde no ha mucho se ha representado, asistió el Excmo. Señor Arzobispo de aquella Diócesis y quedó tan bien impresionado de la dignidad con que se había presentado la obra, que al día siguiente en el Palacio Episcopal felicítalo particularmente por la labor que realiza, digna del más enoquiástico calificativo, en esta representación religiosa.

En Barcelona, en el Teatro Calderón ha sido tanto el éxito de esta "Pasión" interpretada por Ulloa que se han ofrecido al público barcelonés más de cien representaciones.

La empresa de nuestro primer teatro, de acuerdo con la dirección artística de la Compañía y teniendo en cuenta el alto grado religioso de la obra han ofrecido al Excmo. y Reverendísimo Sr. Obispo de Mallorca que la primera representación sea a beneficio del Nuevo Seminario.

**Próximos estrenos**  
"LAS DOS SEÑORAS CARROLL"  
Grandísima expectación ha despertado el anuncio de que muy en breve será proyectada en nuestra ciudad la película que en Barcelona y en Madrid ha obtenido un éxito sin precedentes: "Las dos señoras Carroll" interpretada por Bárbara Stanwyck — la protagonista de "Voces de muerte" — Alexis Smith y Humphrey Bogart.

El tema — apasionante desde sus primeras escenas — será uno de los mejores que habrá visto el aficionado al cine. Su argumento bien desarrollado, es de verdadera intriga.

Y en cuanto a interpretación basta conocer los artistas que han firmado esta sensacional película, producción Warner Bros distribuida por Cosmo Films.

**"EL ENEMIGO DE LAS MUJERES" UNA PELICULA DELICIOSAMENTE ALEGRE**

Naturalmente por una mujer como Edwige Feuillere, habrá muchos hombres dispuestos a pasar las de Caín, y además las de Abel si fuere necesario. Pero lo divertido del caso es que si Stewart Granger sufrió lo que sufrió fué por lo contrario: por odiar a las mujeres. Pero Edwige Feuillere, en representación del sexo débil, se propuso demostrarle que vale una mujer bonita e inteligente. ¡Que fatales consecuencias tuvo la lección que le dió!

¿Quiere Vd. detalle de este hecho y... aprender algo muy importante?

**Principal**  
**REPOSICION DE "CYRANO DE BERGERAC"**  
La tragicomedia de Edmundo Rostand, "Cyrano de Bergerac" fué puesta ayer en escena por la Compañía de Alejandro Ulloa.

Un recitativo de la calidad de Alejandro Ulloa que a esta condición une la de ser un actor excelente y un intérprete singular halló en esta obra ocasión propicia para lucirse plenamente.

Y si Alejandro Ulloa supo infundir a su personaje la nobleza, fanatismo, generosidad y apasionamiento que lo caracterizan, Ana María Méndez, en su "Roxana", tierna, delicada y amante, no le fué a la zaga.

Y como ambos víronse secundados muy a tono por el resto del reparto, la representación de la bellísima comedia de Edmundo Rostand, fué un triunfo más para esta excelente Compañía.

Todo, fueron larga y calidamente aplaudidos al final de todos los actos.

Hoy se pone en escena "El Gran Galeoto" la obra cumbre del gran dramaturgo español don José Echegaray, de la que Alejandro Ulloa hace una de sus más felices creaciones.

Mañana y a petición del público volverá a representarse "El Cardenal".

Pues no deje de ver "El Enemigo de las Mujeres" que distribuida por Chamartin se exhibirá a partir del sábado día 31 Marzo en Augusta y Rialto.

**UNA CREACION DE CLAUDETTE COLBERT**  
Claudette Colbert, actriz de finisíma sensibilidad y gran temperamento artístico ha tenido necesidad de poner en tensión todos sus recursos para alcanzar las cima dramáticas, real mente impresionantes, que escala en su interpretación en "Pacto Tenebroso". La gran exclusiva de "Selección Capitolio" que vamos en breve, habiéndolo sido en la última temporada de Opera rusa que dirigió por D'Aquileff se celebró en el Lírico, juntamente con "Neuroská" y "Kio vankina".

Desde luego "Boris Godunov" figura a cargo de Raimundo Torres, en el cartel de la próxima temporada, y el repertorio se completará con los siguientes títulos:

"Cavalleria Rusticana", de Mascagni.  
"Pavane", de Leoncavallo.  
"Tosca", de Puccini.

Y en conmemoración del centenario del gran compositor italiano Verdi, se cantarán "Traviata" y "Otelo".

Noticias todas, ellas que habrán de causar ígrratísima impresión a los amantes del arte lírico,

que estuvo espléndida, y Manuel Esclapés que anoche se superó.

Para todos hubo palmas en abundancia, y los principales números de la obra tuvieron que ser repetidos, terminando con gran éxito este conjunto su actuación en el Lírico.

De nuevo vuelve la zarzuela al Teatro Balear, para ofrecer a los aficionados una temporada popular.

La Compañía de Manuel Gas se presentará hoy con una de las obras de más éxito. La zarzuela en tres actos "Don Gil de Alcalá", de la cual hacen una creación el formidable cuarteto Angella Navés, Manuel Escapés, Alberto Aguilá y Manuel Gas. Esta es la obra que será representada por la tarde a las 6:30.

Por la noche un extraordinario programa a base de la obra de gran éxito "La Alegría de la Huerta", de la cual hace una creación toda la Compañía. La otra zarzuela que se pondrá en escena es la popular del maestro Sorozábal "La del manolo de rosas", interpretada por María Teresa Pello, Alberto Aguilá y Jerónimo Villadell.

Para mañana tarde se representará la zarzuela "La del Manolo de Rosas", y por la noche un magno programa cantándose "Los Clavetes" y "La Dolorosa".

**"LA PASION" INTERPETADA POR ALEJANDRO ULLOA**  
Muy en breve, en esta magnífica temporada que viene realizando Alejandro Ulloa y su compañía en el Teatro Principal, nos será dado admirar una de las grandes creaciones de este conjunto teatral. Se trata de "La Pasión, muerte y resurrección de Jesús", drama sacro en tres actos y 18 cuadros, escenificados en verso original de José Antonio García Grande.

Tanto la presentación como la interpretación por parte de Alejandro Ulloa y toda su compañía de este drama del Gólgota es insuperable. En Valencia, donde no ha mucho se ha representado, asistió el Excmo. Señor Arzobispo de aquella Diócesis y quedó tan bien impresionado de la dignidad con que se había presentado la obra, que al día siguiente en el Palacio Episcopal felicítalo particularmente por la labor que realiza, digna del más enoquiástico calificativo, en esta representación religiosa.

En Barcelona, en el Teatro Calderón ha sido tanto el éxito de esta "Pasión" interpretada por Ulloa que se han ofrecido al público barcelonés más de cien representaciones.

La empresa de nuestro primer teatro, de acuerdo con la dirección artística de la Compañía y teniendo en cuenta el alto grado religioso de la obra han ofrecido al Excmo. y Reverendísimo Sr. Obispo de Mallorca que la primera representación sea a beneficio del Nuevo Seminario.

**Próximos estrenos**  
"LAS DOS SEÑORAS CARROLL"  
Grandísima expectación ha despertado el anuncio de que muy en breve será proyectada en nuestra ciudad la película que en Barcelona y en Madrid ha obtenido un éxito sin precedentes: "Las dos señoras Carroll" interpretada por Bárbara Stanwyck — la protagonista de "Voces de muerte" — Alexis Smith y Humphrey Bogart.

El tema — apasionante desde sus primeras escenas — será uno de los mejores que habrá visto el aficionado al cine. Su argumento bien desarrollado, es de verdadera intriga.

Y en cuanto a interpretación basta conocer los artistas que han firmado esta sensacional película, producción Warner Bros distribuida por Cosmo Films.

**"EL ENEMIGO DE LAS MUJERES" UNA PELICULA DELICIOSAMENTE ALEGRE**

Naturalmente por una mujer como Edwige Feuillere, habrá muchos hombres dispuestos a pasar las de Caín, y además las de Abel si fuere necesario. Pero lo divertido del caso es que si Stewart Granger sufrió lo que sufrió fué por lo contrario: por odiar a las mujeres. Pero Edwige Feuillere, en representación del sexo débil, se propuso demostrarle que vale una mujer bonita e inteligente. ¡Que fatales consecuencias tuvo la lección que le dió!

¿Quiere Vd. detalle de este hecho y... aprender algo muy importante?

**Principal**  
**REPOSICION DE "CYRANO DE BERGERAC"**  
La tragicomedia de Edmundo Rostand, "Cyrano de Bergerac" fué puesta ayer en escena por la Compañía de Alejandro Ulloa.

Un recitativo de la calidad de Alejandro Ulloa que a esta condición une la de ser un actor excelente y un intérprete singular halló en esta obra ocasión propicia para lucirse plenamente.

Y si Alejandro Ulloa supo infundir a su personaje la nobleza, fanatismo, generosidad y apasionamiento que lo caracterizan, Ana María Méndez, en su "Roxana", tierna, delicada y amante, no le fué a la zaga.

Y como ambos víronse secundados muy a tono por el resto del reparto, la representación de la bellísima comedia de Edmundo Rostand, fué un triunfo más para esta excelente Compañía.

Todo, fueron larga y calidamente aplaudidos al final de todos los actos.

Hoy se pone en escena "El Gran Galeoto" la obra cumbre del gran dramaturgo español don José Echegaray, de la que Alejandro Ulloa hace una de sus más felices creaciones.

Mañana y a petición del público volverá a representarse "El Cardenal".

**AL TEATRO?**  
PRINCIPAL: Compañía dramática de Alejandro Ulloa. A las 7 y 10:30, "El Gran Galeoto".

**LA ZARZUELA**  
BALEAR: Compañía Lírica de Manuel Gas. Tarde a las 6: "Don Gil de Alcalá". Noche a las 10:30: "La Alegría de la Huerta" y "La del manolo de rosas".

**AL CINE?**  
BORN y AUGUSTA: "Un día en Nueva York" y complementos. (Autorizada mayores).

RIALTO, MODERNO, CAPITOL y VIC-TORIA: "Flecha roja" y "Don Juan Tenorio". (Autorizada mayores).

ASTORIA y AVENIDA: "Arenas sangrientas" y "La otra sombra" (Terminada menores).

PROTECTORA y METROPOL: "Bambly" y "La senda del engaño". (Terminada menores).

ORIENTAL y DORADO: "El Gallo". FANTASIA y MODERNO (Sta. Catalina): "Por distintos caminos" y "El hijo de la noche" (Aut. mayores).

BALEAR: "La doctora se enamora" y "La solterona". (Aut. mayores).

HISPANIA: "Currito de la Cruz" y "Esclava de un recuerdo".

LIRICO y PROGRESO: "El valle del destino" y "Las rocas blancas de Dover".

**A LAS VARIEDADES?**

OLIMPIA: Baile con las orquestas "Formentor" y "Columba" y Es trellas negras" con Joaquín Errico Moreno y María Christel y atracciones.

IBIZA: Baile y atracciones con "Los 5 Rud-Lista" y las orquestas "Ritmo y Melodía" y "Musilandia" con Juan J. Ginés y Juanito Coll.

TROADERO: Baile y atracciones con el debut de Andrés Cifras y sus Marimbas. Actuación de la orquesta de Domingo Triguero con José Luis Utiel y Rosita Silvestre.

CASABLANCA: Actuación de Rosal Vives, Lola Castellanos, Geli Cisneros y Rosita Pardo. Seguirán las demás atracciones que figuran en el programa.

BOITE MONTECRISTO: Debut de los Hermanos Granados y Niño de la Victoria. Sigue en programa la canzonetista y bailarina Charito de Bfonce y el Quinteto Montecristo.

CASA VALLES: Repartición de la pareja Ana Marl y Pepe Ortega con Marisol Torres a Isabelita Gallardo. Actuaciones de altas variedades; del canto y baile y atracciones.

**TITOS**  
Presenta diariamente

Vicentita Frutos

Niña de Arosa

Tony Canari

Enfermedades de la Piel

SEBASTIAN SOLER  
Sífilis, Blenorragia  
Consultas: 10 a 1 y de 6 a 8  
San Miguel, 79-1.

# Insulto al pueblo chino

Como tal es calificada oficiosamente en Pekin la propuesta de Mac Arthur

500 palabras de propagandísticos argumentos

Tokio.— La emisora comunista de Pekin ha calificado esta mañana de «bluff» y de insulto al pueblo chino, la oferta del general Mac Arthur para una tregua militar en Corea.

La declaración ha sido hecha en nombre de la «Federación General de Ayuda a Corea».

Tokio.— La emisión de radio Pekin, en la que se ha calificado de insulto al pueblo chino la oferta del general Mac Arthur, ha sido la primera reacción pública hecha por la China comunista a la declaración del día 24, en la que Mac Arthur ofreció acceder a una entrevista con el jefe militar rojo en el campo de batalla, y al mismo tiempo advirtió a la China roja el peligro de un colapso militar.

La declaración de radio Pekin, que comprende 500 palabras, decía que las propuestas de Mac Arthur «no son dignas de ser tomadas en consideración por el gobierno chino».

«Desde la agresión del enemigo en Corea —añadió dicha emisora— señalamos que su objetivo era China y las recientes palabras de Mac Arthur han hecho esto más claro. Mac Arthur ha suministrado una nueva evidencia de que los gobiernos norteamericano y británico están preparándose para una nueva agresión directa contra nuestra tierra».

En la misma emisión se ha hecho un llamamiento a los comunistas chinos y coreanos

«para fortalecer la sagrada lucha en defensa de la patria, liberando a toda Corea y arrojando de ella a los agresores».

Aclaró la emisora su juicio de que la oferta de Mac Arthur no constituía más que una petición de rendición de las fuerzas chinocoreas, amenazando con avanzar hasta la propia patria china.

Agrega la declaración roja, que las potencias occidentales han rechazado todas las propuestas chinas de paz.

Yongkong.— Radio Pekin divulgó una nueva declaración, en la que se corrobora la anterior, relativa al ofrecimiento de Mac Arthur.

El texto de la segunda declaración es una ampliación de la anterior y está redactada en parecidos términos, así que con mayor número de conceptos y frases propagandísticas.



Envenenamiento colectivo

Gerona.— En el seminario salesiano de Sarná de Ter, próximo a esta ciudad, se han dado más de ochenta casos de envenenamiento, entre profesores y alumnos, producidos por arsénico de plomo, según se desprende de las primeras investigaciones.

El pasado lunes realizaron una excursión a las afueras de la capital los profesores y alumnos del citado seminario y, según parece, entre los sacos de provisiones, había uno que había contenido arsénico de plomo o sulfato de cobre, en el que depositaron arroz crudo.

Esta madrugada, algunos profesores y alumnos acusaron síntomas de envenenamiento con caracteres de gravedad. Uno de ellos ha fallecido esta mañana y otros cuatro se encuentran gravísimos.

Represión del contrabando. Madrid.— La Brigada Móvil del Servicio Especial de Vigilancia para la Represión del Contrabando de la Tabacalera ha detenido a un grupo de individuos que se dedicaban al tráfico ilícito de tabaco.

Les han sido ocupados cuatro mil paquetes de cigarrillos rubios americanos. Cifra

Venganza peruana. Hurst (Illinois).— El alcalde J. F. Grayson, que había ordenado una campaña contra los perros sueltos, ha sido mordido en la calle el miércoles por uno de ellos.

Ha ordenado que continúe la campaña durante una semana más.

La humanidad no desaparece. París.— En un uno por ciento aumentó la población del mundo desde 1949. Según la estadística más reciente, el total de habitantes de la tierra asciende a 2.400 millones. Efe

# 2.100 millones de dólares dedicará este año Francia a la defensa nacional

## La voluntad francesa de resistencia no tiene más límite que el de sus fuerzas —: Auriol habla para el pueblo norteamericano

Washington.— El Presidente Auriol ha pronunciado esta tarde un discurso en el Club Nacional de Prensa, de esta capital, en el cual, entre otras cosas, ha manifestado lo siguiente: «Señores y queridos antiguos y futuros compañeros: Debo expresar mi gratitud más cordial por la acogida cálida y amistosa que nos habéis dispensado, a mi amigo el Ministro de Negocios Extranjeros, Schuman, y a mí mismo. La mejor manera de no desmerecer de vuestra simpatía, será expresarme en francés; os daré menos trabajo y lo que perdáis de pintoresco, lo ganareis en claridad».

### LA GRATITUD DE FRANCIA

A continuación el Presidente francés encarga se transmita al pueblo norteamericano la gratitud hacia el pueblo norteamericano por las pruebas de solidaridad que a Francia ha dado; por su concurso decisivo en las horas trágicas de la liberación; por la generosidad con que ha socorrido los sufrimientos de una población fuertemente alcanzada por las miserias y la opresión de cuatro años de ocupación; por la ayuda fraternal con que, por medio del Plan Marshall, ha sostenido el propio esfuerzo de reconstrucción. «Así es — dijo — como se ha afirmado la unión de estas dos grandes Repúblicas».

### UN POCO DE HUMOR

«No voy a decirlo — prosiguió — todas las razones que hacen vital esta unión. No podré, por tanto, cometer indiscreciones y proporcionar así grandes titulares y artículos sensacionales, lo que siento más que vosotros mismos, como periodista que soy yo, tan indiscreto y quizá más imprudente y agitado que vosotros cuando ejercía este oficio y apasionado oficio, en la época en que en un artículo irreverente, hacia pocos protocolarios comentarios humorísticos sobre la barba de uno de mis predecesores, y cuando me batía en duelo para hacer respetar el derecho de dos viejas damas a llevar pantalones, para afirmar la igualdad política de los sexos».

«Pero nadie es más prudente ni más discreto que un periodista, cuando está encargado del poder. Mis funciones difieren de las del señor Presidente de los Estados Unidos, porque el Presidente de la República Francesa preside, pero no gobierna; es el símbolo y el representante de la unidad nacional».

Por esta razón, yo no puedo hacer una declaración sobre la política del gobierno, pero teniendo aquí, a mi lado, al Ministro de Negocios Extranjeros, es a él a quien os voy a rogar que dirijais los tiros de vuestras preguntas indiscretas».

### LA ESTABILIDAD POLITICA

Se refiere a continuación a las continuadas crisis gubernamentales en Francia, con sus ventajas de estimular a la acción y los inconvenientes de forzar las coaliciones, con sus consiguientes dificultades y dice: «Desde hace seis años, Francia no ha conocido, a pesar de todo, más que dos Ministros de Negocios Extranjeros: Los señores Bidault y Schuman. Este último no ha dejado de ser ministro, pues lo ha sido de Hacienda y Presidente del Consejo, lo que le ha permitido aumentar así su experiencia y su autoridad. Solamente dos ministros para la política internacional es ya un record internacional de estabilidad».

Antes de 1914 habíamos tenido numerosas crisis y Francia era rica y era fuerte. Prestaba al mundo entero. No fueron las crisis ministeriales las que estuvieron a punto de matar a Francia en 1940, pues la movilización no conoció ninguna desfallecimiento. Fué la crisis de la Sociedad de Naciones, la crisis de la solidaridad internacional, que la dejó sola cuando, después del acuerdo ruso-alemán, tuvo que sufrir el asalto de un ejército formidable, al que el mundo no pudo derrotar hasta después de cuatro años de duros combates. Así, puedo decir que soportamos más las acusaciones dirigidas contra Francia a la que se presenta como falta de «nervios y músculos».

### EL SUFRIMIENTO FRANCÉS

«¡Francia sin músculos y sin nervios! Señores, juzgad vosotros mismos: Recordais el estado de ruina y de parálisis en que la guerra había dejado a Francia, añadiendo sus 575.000 muertos a la espantosa hecatombe de la primera guerra mundial; sus destrucciones, valoradas en 14 mil millones de dólares; las expropiaciones y requisas de todo género, que elevaban los daños sufridos a 78.000 millones de dólares. Pues bien; de todo ello, Francia ha recibido como reparaciones 130 millones de dólares o sea aproximadamente un uno por mil de lo que se le había tomado o destruido».

A pesar de todo hoy la población sobrepasa en dos millones la de 1938. Era preciso reconstruir a Francia políticamente; se ha hecho. Era preciso reconstruir y hacer trabajar los puertos; se ha hecho. Era indispensable tener carbón, electricidad y carburantes; nuestras minas han dado este año 52 millones de toneladas de carbón, contra 48 millones en 1938 y 33 millones en la liberación».

«¡Francia sin nervios! No es delante de vosotros, porque la conozco bien, donde se necesita evocar lo que fué nuestra resistencia interior, los «maquis» y el combate clandestino constante. Desde 1945 sostenemos, además, en Extremo Oriente una campaña muy pesada; ha sido preciso defender a Indochina, no para defender unos intereses egoístas, como pretende la campaña comunista, sino para salvaguardar la independencia de estos jóvenes estados aliados que nosotros mismos habíamos creado ya por medio de los acuerdos de Pau, ratificados últimamente. Desde fines de 1945 hemos perdido 28.000 hombres de nuestros mejores cuadros y hemos gastado 2.450 millones de dólares, lo que no nos ha impedido acudir al llamamiento de las Naciones Unidas, con un batallón para colaborar en Corea a la acción de las mismas».

### ¡FRANCIA SIN VOLUNTAD!

«En fin, Francia sin voluntad de defenderse de la agresión. ¡Ah, señores, tenemos buenas razones, para saber lo que cuesta una agresión, por lo que hacemos y haremos todo lo que esté en nuestro poder, no solamente para resistirla, sino para evitarla. Reconstituiremos poco a poco nuestra potencia militar y consagraremos este año a la defensa nacional 2.100 millones de dólares, o sea la tercera parte de nuestro presupuesto total».

«He aquí a Francia, de la que se dice que está cansada, pero que contesta: Mi pretendida debilidad es el límite provisional de mis fuerzas, que no han podido abatir dos invasores en menos de treinta años».

«Yo sé lo que es la soledad y por ello es por lo que trabajo para la seguridad colectiva y también por la organización política colectiva de la paz; por lo que me esfuerzo, a pesar de las incomprendiones, en hacer una Europa unida, fuerte y próspera».

«He aquí a Francia; no os he hablado de ella para obtener no sé que conmisericordia o excusa. Os he hablado de ella con orgullo, pues, después de todos los golpes que la han alcanzado, vuelve a estar de nuevo en pie».

## Churchill propugna elecciones generales

Hay que restablecer — dice — la influencia británica en el mundo

Londres.— Winston Churchill hizo ayer noche un llamamiento para que se celebren elecciones generales lo antes posible, con objeto de restituir la influencia británica en los asuntos mundiales».

«Nuestro país no puede volver a ganar su legítima influencia sobre los asuntos mundiales, mientras esté paralizado y dividido».

«En un mensaje al candidato conservador, en una elección suplementaria, dijo que una «Inglaterra fuerte y unida, con un gobierno estable y amplio, de base, sería respetada y el extranjero y podría hacer una poderosa contribución a la paz mundial, mientras que ahora navega a la deriva, sin considerar la profundidad del peligro».

LEYENDO LA ÚLTIMA HORA PUEDE USTED CONSEGUIR 10.000 PESETAS

### GRAN TEMPORADA POPULAR

**TEATRO BALEAR**  
COMPANIA DE OPERA Y ZARZUELA ESPAÑOLA DE **Manuel Gas**

HOY JUEVES 6:30 TARDE  
La joya musical en tres actos de Manuel Penella

**Don Gil de Alcalá**  
Máxima creación de ANGELITA NAVES — MANUEL ESCLAPES — ALBERTO AGUILA y MANUEL GAS  
NOCHE A LAS 10:15

**La alegría de la huerta**  
Creación de toda la Compañía  
Y la zarzuela del maestro Sorozabal

**La del manojo de Rosas**  
por M. TERESA PELLO — ALBERTO AGUILA y JERONIMO VILARDELL

MAÑANA TARDE  
**La del Manojo de Rosas**  
NOCHE — PROGRAMA MONSTRUO  
«Los Claveles» y «La Doloresa»

# Nueva ofensiva aliada en el sector Este de SEUL

40 días consecutivos de bombardeo naval contra la costa oriental nortecoreana

Tokio.— Los destructores «Massey», «Forrest» y «Royal» han hecho 175 descargas con sus cañones de cinco pulgadas, contra el ferrocarril y las carreteras de enlace de los alrededores de Wonsan, en su 40º día consecutivo de bombardeo contra los centros de abastecimiento de la costa Este de Corea septentrional.

Otros buques, encabezados por el crucero pesado «Saint Paul», han atacado Songju por 21º día consecutivo.

Cuartel General del octavo Ejército.— Las fuerzas de las Naciones Unidas, que comprimen a las fuerzas comunistas que quedan al Sur del paralelo 38, encontraron tenaz resistencia en algunos puntos situados al Norte de Musan y al Noreste de Chuchon, en la jornada de ayer.

Las bajas de los rojos aumentaron considerablemente en las últimas horas. Oficialmente se da la cifra de 1.670, entre muertos, heridos y prisioneros durante las últimas 24 horas. Sin embargo, el último comunicado dice que la oposición ha sido vencida y que las fuerzas surcoreanas que operan en dicho sector, han tomado posiciones al Norte del paralelo, sin establecer contacto con los comunistas.

Tokio.— Tropas inglesas y norteamericanas han iniciado una nueva ofensiva al Este de Seul.

No se conocen detalles de la misma ni su objetivo. En este sector las tropas aliadas se encuentran a unos 13 kilómetros del paralelo 38.

Tokio.— El comunicado del cuartel general de Mac Arthur informa esta mañana que el volumen del tráfico en el área de la retaguardia enemiga, indica que continúa el esfuerzo para apoyar la fuerte concentración en el frente central.

## De Ferias y Fiestas

### GRAN ACTIVIDAD

Siguiéndose un natural orden de trabajo — todas las cosas no se hacen al mismo tiempo, so pena de hacerlas mal — continúan las diferentes ponencias estudiando y concretando números para las próximas Ferias y Fiestas de Primavera, analizando las posibilidades de cada uno y aquilatando las ventajas y los inconvenientes de todo orden que puedan presentar. No falta ya mucho tiempo para que se monte el programa con carácter definitivo y pueda ser dado a conocer al público y — de modo especial — a las numerosas personas que han inscrito sus nombres en las listas de socios protectores, adquiriendo los títulos en sus diversas categorías que tantas ventajas les han de proporcionar.

Como en el año anterior, eje y base de los múltiples aspectos de las Ferias y Fiestas lo ha de ser el Concurso Folklórico. Hace ya largo tiempo dimos a conocer un avance de las numerosas agrupaciones extranjeras que han de concurrir, si no surgen a última hora inconvenientes que les impidan desplazarse, cosa que no esperamos.

«El Gran Galeoto»  
MARANA A PETICION GENERAL

«El Cardenal»  
Domingo a las 4 TARDES INFANTILES con «LA ENCIENTA» de D. Jacinto Benavente por Alejandro Ulloa y toda la Compañía

RECUERDE: «PASION, MUERTE Y RESURRECCION DE JESUS» en 18 cuadros. Un alarde de presentación! Una interpretación insuperable!

DISCOS - RADIOS - GRAMOLAS  
Venta a Pícaro Reparaciones, Material y Laboratorio Fotográfico.

CASA CASTELLA  
Sto. Domingo, n.º 34

CONCURSO DE CARROZAS  
Nos consta que el éxito, un éxito resonante, de este número está ya asegurado.

Tratado de Patología y Clínica Médicas  
dirigido por el prof. Agustín Pedro-Pons.

Enfermedades del tubo digestivo, Hígado y vías biliares, páncreas, peritonitis y diafragma por F. Gallart Mones, Badosa Gayrar, Barberá Voltes y otros.

490 pts.  
De venta en librería J. Tous.  
LEA SIEMPRE NUESTRA SECCION DE ANUNCIOS CLASIFICADOS

con Palma muchas otras publicaciones de la Isla.

Las carrozas presentadas y considerarán en dos grupos entre los cuales el Jurado dictará los premios, que serán los siguientes:

Carrozas de tipo sencillamente alegórico o artístico: Primera, 7.500 pts.; segundo, 5.000; tercero, 2.500 y dos cuartos de 1.000 pesetas cada uno.

Carrozas de propaganda comercial: Primer premio, Copa diploma; segundo, objeto de arte y diploma; tercero, diploma.

«El Gran Galeoto»  
MARANA A PETICION GENERAL

«El Cardenal»  
Domingo a las 4 TARDES INFANTILES con «LA ENCIENTA» de D. Jacinto Benavente por Alejandro Ulloa y toda la Compañía

RECUERDE: «PASION, MUERTE Y RESURRECCION DE JESUS» en 18 cuadros. Un alarde de presentación! Una interpretación insuperable!

DISCOS - RADIOS - GRAMOLAS  
Venta a Pícaro Reparaciones, Material y Laboratorio Fotográfico.

CASA CASTELLA  
Sto. Domingo, n.º 34

CONCURSO DE CARROZAS  
Nos consta que el éxito, un éxito resonante, de este número está ya asegurado.

Tratado de Patología y Clínica Médicas  
dirigido por el prof. Agustín Pedro-Pons.

Enfermedades del tubo digestivo, Hígado y vías biliares, páncreas, peritonitis y diafragma por F. Gallart Mones, Badosa Gayrar, Barberá Voltes y otros.

490 pts.  
De venta en librería J. Tous.  
LEA SIEMPRE NUESTRA SECCION DE ANUNCIOS CLASIFICADOS

Cupón n.º 23  
29 Marzo 1951

Contra la entrega de todos los cupones publicados el mes de Marzo puede usted recoger CINCO NUMEROS para el sorteo de una póliza de seguro de vida por DIEZ MIL PTAS. contrada con LA EQUITATIVA NACIONAL (Fermin Rosillo) Representada por DON PEDRO VIDAL

**BORN**  
Sábado - Domingo Lunas y Martes  
ESTRENO  
**El lobo de MALVENER**  
Intriga Emoción Misterio  
De complemento la gran película Metro  
**Julietta se porta mal**  
Miércoles: Gran acontecimiento  
**Las 2 señoras CARROLL**  
Bárbara Stanwich

1 DE ABRIL A las 4 tarde  
**5 Magnas Carreras**  
R. S. HIPICA de MALLORCA  
EN LA